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В докладе раскрываются влияние применения ИКТ на учебный процесс, на интерес обучающихся к предмету, на облегчение работы преподавателя уроков истории.
             При использовании  ИКТ новые модели обучения   ставят и перед педагогическим составом школы новые задачи и требования. Становится актуальным использование учителями истории  не только фундаментальных знаний по своему предмету, в области педагогики и психологии, но и в области информатики. Более того, требуется отбор и внедрение в обучение технологий, способствующих гармоничному развитию школьников, учитывающих индивидуальные особенности детей, соответствующих  структурному содержанию и цели изучаемого предмета, которые требует подрастающее поколение от своих учителей.
Основываясь на собственный опыт, можем с уверенностью сказать, что ИКТ,   благодаря своим широким возможностям, значительно упрощают процесс обучения, делают его динамичным и гибким. Дополнение  ИКТ к модели обучения   “учитель-школьник-учебник”  позволяет  организовать учебный процесс по индивидуальной программе, стимулирует интерес и желание обучающегося к предмету.
 Уроки, проводимые на компьютере  для детей очень сосредотачивающие и запоминающиеся. Помимо этого, с помощью ИКТ становится возможным в процессе одного урока относиться индивидуально к ученикам с различной подготовленностью, внедрять адаптированную систему обучения  и задавать задачи соответствующие  их способности запоминания.
Возможно, также создание оптимального режима работы на компьютере делением детей в классе на группы соответственно их статусу. Такие группы дают особый эффект при решении задач исследовательского характера в обучении истории. Ученик, обучающийся на компьютере,  может сам определять скорость получения материала и его освоения в удобной для себя форме.  Работа ребенка в своем скоростном режиме дает хороший результат, растет его вера в себя, а это создает удобную психологическую атмосферу для обучения.
 Ответы на поставленный учителем вопрос всеми учениками в классе одновременно через компьютеры позволяют им активнее участвовать в процессе урока, а учителя в течение всего урока могут сохранять активность детей по их желанию.  Все это еще раз показывает, что эффективное использование ИКТ на уроках истории оказывает всестороннее положительное влияние на обучение учеников и их развитие.
Использование ИКТ создает для учителя новые возможности в преподавании своего предмета.    Проводимые в сопровождении мультимедийных представлений классические и интегрированные уроки, онлайн тесты и программные материалы позволяют ученикам углубить ранее полученные знания.
                Внедрение ИКТ в учебный процесс способствует увеличению качества знаний и развитию получающих образование; меняет отношение школьников к научно-исследовательской работе; формирует комплексный подход к использованию обучающих средств; вносит эффективность в выявлении талантливых и одаренных детей; помогает обучающимся в развитии теоретических и творческих знаний, в том числе в формировании практических знаний.
В образовании использование возможностей компьютера в проектно-исследовательской деятельности играет важное значение.
Использование презентаций имеет много преимуществ:
-Активизирует слуховую и зрительную память ученика. А это в свою очередь помогает лучшему усвоению урока.
-Увеличивает темп урока примерно на 15%, и сам урок становится содержательнее.
-Позволяет  закрепить пройденный урок, с возможностью в любое времия к нему вернутья.
-Помогает в кратчайшее время вести исследовательские работы.
-Презентация вызывает большой интерес у учеников к историческим источникам, документальным фильмам и археологическим раскопкам.
Как учителя, регулярно использующие возможности ИКТ можем отметить, что на уроках, проводимых в интерактивном режиме, ученикам отводится место центральной фигуры. А учителю, в основном, отводится роль советника ученика, оценивателя его способностей и оригинальных умений, вдохновителя ученика к активности, независимости и инициативности.
 В электронном обучении все дети, выходя к доске, с интересом выполняют все задания учителя. Уроки, проводимые в интерактивном режиме, создают условия для вовлечения в процесс урока всех детей, в том числе пассивных, стеснительных,   имеющих определенные физические или психологические проблемы. Преподавание основ информатики в начальных классах, уже в 3-м и 4-м классах позволяет ученикам  производить элементарные операции с текстовыми редакторами, производить поиски в сети Интернет, создавать простые презентации в программе Power Point.
Разнообразие этих ресурсов и простота использования устройств, в отличие от традиционных, более привлекает интерес учеников. Ссылаясь на один файл можно создавать другой файл, например аудио-видео файлы или же интернет-страницу. Таким образом, нет необходимости терять время на поиск дополнительных ресурсов. К этому устройству возможно подключение других  аудио, видео оборудований.
Наличие в кабинете интернета еще более облегчает работу. Учителя истории благодаря использованию интернета:
-будут иметь возможность доступа к образовательным интернет ресурсам Республики,   СНГ и всего мира, смогут, воспользовавшись, образцовыми уроками передовых учителей, размещенных на различных сайтах, использовать это в совершенствовании учителей.
					Литература
1. Е.Гаджиев, А.Багирова: «Способы применение ИКТ на уроках истории.» Баку-2018, 68 ст.
[bookmark: _GoBack]
